



Марисова Марина Степановна – учитель истории и географии, педагог-дефектолог.

Закончила КГУ (ныне КФУ) по специальности - преподаватель истории и обществознания. Марина Степановна создаёт условия для появления у учащихся с ограниченными возможностями здоровья, мотивации к личностному росту через участие в конкурсах, конференциях, олимпиадах с первого года работы в нашей школе - 2010. Прошла обучение по специальности «учитель-

дефектолог». Обучающиеся показывают достаточно высокий уровень знаний и занимают призовые места в олимпиадах и конкурсах. В зональной предметной олимпиаде для детей с ОВЗ Юго-востока Татарстана «Марафон знаний» - в номинации «Лис – любитель истории и географии» среди учащихся 9-х и 8-х классов, учащиеся Марины Степановны занимают первые места несколько лет подряд, в зональной научно-практической конференции имени Г.И. Никишина в 2016 г. - 1 место и 2 место в 2017 г. Каждый год количество участников конкурсов увеличивается, растёт уровень знаний, примером которого является участие учащихся на Научно-практической конференции имени Н. Н. Степанова «Мой родной край» - с 2017 года по настоящее время.

Марина Степановна возглавляет школьный историко-краеведческий музей «Моя малая Родина» с 2015 года, который оказывает всемерное содействие развитию коммуникативных компетенций детей с ОВЗ, приобщает учащихся к исследовательской работе, формирует интерес к национальной культуре и воспитывает уважительное отношение к нравственным ценностям прошлых поколений. Работа школьного музея и учителя отмечены призовым местом в I всероссийском специальном конкурсе «История в деталях» 2015 г.; грамотами за участие и места в муниципальном конкурсе исследовательских работ «Экспонаты рассказывают» 2015 г. 2016г. и 2021г. «Знатоки родного края» в 2017г.- 2 место, 2018г.-1 место, 2019г.-3 место, 2022г.-3 место.

В 2017 году Историко-краеведческий музей государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Лениногорская школа №14 для детей с ОВЗ» под руководством Марины Степановны стал **Лауреатом регионального этапа конкурса ПФО «Победа».**

Трудовой коллектив и администрация школы посчитали Марисову Марину Степановну достойным соискателем на **получение гранта «Лучший педагог общеобразовательного учреждения для детей с ограниченными возможностями здоровья»**, который она получила в 2017 году.

Марина Степановна осуществляет инновационную деятельность: «Программа по Истории Татарстана для учащихся 6 класса школы для детей с ОВЗ» в республиканской инновационной площадке (РИП) «Актуальные проблемы реализации ФГОС общего образования» с 2015г. Учитель

является участником Всероссийской экспериментально-творческой группы педагогов ЦДС «Педагогическое мастерство» с темой экспериментального исследования по программе школьного краеведческого музея «Моя малая Родина». Авторская программа внеурочной деятельности «Моя малая Родина» для учащихся, обучающихся по ФГОС, успешно внедряется в Лениногорской школе №14. Марина Степановна является активной участницей школьных мероприятий и сама является активным организатором внеклассных и общешкольных мероприятий по теме воспитания патриотизма среди учащихся.

Призер и лауреат конкурсов педагогического мастерства: лауреат в номинации «Лучшая дополнительная общеобразовательная программа духовно – нравственного развития и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи» I (регионального) этапа XVII ежегодного Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» 2022 года, Лауреат в номинации «Методические работы» Всероссийский фестиваль исследовательских, методических и творческих работ «Сердце родины тревожь!», 2 место в номинации «Буклет» в Муниципальном конкурсе-Коррупция. Твоё «НЕТ» имеет значение, Диплом 1 степени в номинация «Педагогическая мастерская» V региональной научно-практической конференция им. Степанова Н.Н. «Мой родной край» и это только 2022 года, а также многих других.

Педагог возглавляет методическое объединение учителей-предметников школы с 2017 года по настоящее время. Марина Степановна является членом аттестационной комиссии МО и Н РТ по присвоению первой квалификационной категории педагогам города и района.

2021 году награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки РТ за заслуги в воспитании подрастающего поколения.